

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу "Теория и практика архивно-генеалогических изысканий по восстановлению родословных семей

Красноярского края», по специальности 050401.65 - «История»,

выполненную студентом УІ курса исторического факультета

КГПУ им. В.П. Астафьева Д.В. Барановым

В последние годы в прикладных исследованиях все больше внимания уделяется вспомогательным историческим дисциплинам. Так, активно развивается генеалогия, приобретающая характер единой гуманитарной науки о людях. Расширяются ее междисциплинарные связи. Появившиеся в начале 1990-х гг. в России многочисленные генеалогические, геральдические и краеведческие общества, в современных условиях перешли, наконец-то, от поверхностных исследований к глубокой научной проработке существенных вопросов архивно-генеалогических изысканий по восстановлению родословных семей генеалогии, источникам и методам ее исследования. Исследование Д.В. Баранова посвящено практическим аспектам архивно-генеалогических изысканий по восстановлению родословных семей. По мнению автора, в условиях переоценки общенаучной методологии, принципиальных для исторической науки идей и концепций прошлого, общественная мысль, в поисках понимания и успешного решения насущных проблем современности, сегодня все чаще обращается к феномену генеалогии «маленького человека» в истории нашего отечества.

В работе автором предпринимается попытка выявить, теоретически обосновать и практически сформировать методический материал архивно-генеалогических изысканий по восстановлению родословных семей Красноярского края. Цели и задачи работы четко сформулированы и определяют структуру работы.

Д.В. Баранов структурирует свое исследование по проблемно-

хронологическому принципу, на основе системного подхода к изучению различных аспектов архивно-генеалогических изысканий по восстановлению родословных семей Красноярского края.

ВКР состоит из введения, основной части (2 глав, 6 параграфов), заключения, списка источников и литературы, а также приложения. В первой главе Д.В. Баранов изучает теоретические основы становления отечественной генеалогии через анализ состояния проблемы становления отечественной генеалогии, как научной исторической дисциплины. Особый интерес вызывает анализ исторических источников, изучающих российскую генеалогию непривилегированных сословий. Традиционные источники восстановления генеалогии семей. Вторая глава посвящена прикладным основам восстановления генеалогии семей Красноярского края. Автор раскрывает методические основы восстановления генеалогии семей Красноярского края. Главная ценность работы — это опыт исследователя в организации генеалогических исследований в КГКУ «Государственного архива Красноярского края», МКУ «Архива Тасеевского района», а также в изучении документов отдела специальных фондов информационного центра УВД Красноярского края. В исследовании использованы следующие документы: метрические книги, ревизские сказки, исповедные росписи, проходные переселенческие свидетельства, похозяйственные книги, карточки Т2, списки избирателей, личное дело по репрессированным.

Работа Д.В. Баранова имеет несомненно практическое значение, автор предлагает готовую методику поиска своих родных и восстановления семейной родословной проживающих на территории Красноярского края. Все материалы изложены в «Методическом пособии по восстановлению родословных семей Красноярского края»,

Содержание выпускной квалификационной работы Д.В. Баранова соответствует целевой установке. Поставленные вопросы раскрывают тему

работы, которая является практическим результатом выполнения поставленной цели по выявлению, теоретическому обоснованию и практической формулировке методического материала архивно-генеалогических изысканий по восстановлению родословных семей Красноярского края. Автор исследования использует предложенные материалы в работе с учащимися, студентами, проводит семинары по данной проблематике Красноярском крае, но и далеко за его пределами. Сформулированные автором выводы в необходимой степени обоснованы. Выводы базируются на анализе обширного фактического материала.

ВКР, выполненная Д.В. Барановым отвечает предъявленным требованиям. Автор достоин высокой оценки, а при условии успешной защиты присвоения квалификации в соответствии с полученной специальностью.

Научный руководитель

к.и.н., доцент

И.Н. Ценюга